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Финансовое управление Златоустовского городского округа  

напоминает вам о том, что с 1 января 2018 года вступили в действие 

федеральные стандарты бухгалтерского учета для организаций 

государственного сектора: 

1. «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности 

организаций государственного сектора» 

2. «Основные средства» 

3. «Аренда» 

4. «Обесценение активов» 

5. «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности». 

В связи с этим все учреждения (казенные, бюджетные, автономные) 

должны провести определенную работу и закончить ее до 01 июля 2018 года. 

В первую очередь необходимо провести инвентаризацию нефинансовых 

активов (далее – НФА), либо использовать материалы инвентаризации, 

проведенной перед составлением годовой бухгалтерской отчетности. При 

проведении инвентаризации следует определить, какие объекты НФА будут 

переведены на  забалансовый учет, а какие – следует восстановить на баланс. 

Решение принимается комиссией учреждения с учетом положений  стандарта 

«Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций 

государственного сектора» о том, что активом признается имущество, 

принадлежащее субъекту учета и (или) находящееся в его пользовании, 

контролируемое им в результате произошедших фактов хозяйственной 

жизни, от которого ожидается поступление полезного потенциала или 

экономических выгод. 

Также следует учесть, что арендованные объекты основных средств 

должны быть переведены на баланс учреждений. Для их учета будут введены 

новые счета 0 111 40 000 «Право пользования имуществом» и 0 104 40 450 

«Амортизация права пользования имуществом».  



Кроме того, объекты, находящиеся в безвозмездном бессрочном 

пользовании, учтенные за балансом, также переводятся на балансовый учет. 

Объекты НФА, находящиеся в безвозмездном пользовании без права 

распоряжения, остаются в учете на забалансовом счете 01 «Имущество, 

полученное в пользование». 

Федеральный  стандарт «Аренда» должен применяться теми 

учреждениями, которые сдают имущество в аренду и (или) имеют 

арендованное имущество.  

Минфином России даны разъяснения по применению двух стандартов. 

Письмо № 02-07-07/79257  от 30.11.2017г. содержит методические указания 

по применению переходных положений СГС «Основные средства» при 

первом применении. Методические рекомендации по применению стандарта 

«Аренда» даны в письме от 12.12.2017г. № 02-07-07/83464. 

С применением федеральных стандартов  бухгалтерского учета валюта 

баланса учреждений может измениться. Перевод объектов основных средств 

при первом применении стандарта (по состоянию на 01.01.2018г.) в иную 

группу либо иную категорию объектов бухгалтерского учета, а также 

отражение на балансовых счетах вновь признаваемых при первом 

применении объектов, отражается в межотчетный период  с использованием 

счета 0 40130 000 «Финансовый результат прошлых отчетных периодов».   

 Справка об изменении валюты баланса (формы 0503173 и 0503773) и 

баланс учреждения будут включены Финансовым управлением в состав 

бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности муниципальных 

учреждений за 6 мес. 2018 года.  

Прошу данное письмо принять к сведению и организовать 

необходимую работу в подведомственных учреждениях.  
 

 

 

Руководитель                                                                                 Т.Н. Царькова  

 

 

 

 
 

 

 

Надежда Петровна Филимонова 

(8-3513) 62-05-60 
 

 

 

 


